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Nutsdieren  -  Level playing field

In de inleiding van de beleidsbrief Dierenwelzijn 2015-2016 gaat de minister prat op het 
feit dat hij duidelijke keuzes heeft gemaakt waarmee een beweging naar een hoger 
niveau van dierenwelzijn voor alle diergroepen is ingezet. In 2016 zal die beweging 
voortgezet worden. 

Uiteraard onderschrijven we dit beleid, weliswaar met verwijzing naar het regeerakkoord 
én de motie naar aanleiding van de beleidsnota vorig jaar waarin expliciet wordt gesteld 
dat Vlaanderen wat nutsdieren betreft een Europese level playing field zal respecteren. 
Indien de sectoren zelf instemmen met een verstrenging, is een verhoging van de 
normen vanzelfsprekend wél een optie.

1. Hoe interpreteert de minister de bepaling van het regeerakkoord rond de Europese 
level playing field voor nutsdieren met het voornemen in OD 5 om een 
voortrekkersrol binnen Europa te spelen op het vlak van welzijn van 
landbouwdieren?

2. Zal de minister erover waken dat de Europese level playing field wordt geëerbiedigd 
in de Vlaamse dierenhouderij? 

3. Hoe schat de minister de gevolgen van de crisis in in een aantal sectoren, zoals de 
rundveehouderij en de varkenshouderij, met het oog op zijn voornemen om te 
komen tot strengere dierenwelzijnsnormen?

4. a) Is de minister van plan met bepaalde sectoren van nutsdieren in gesprek te 
treden met als doel strengere welzijnsnormen overeen te komen?

b) Zo ja, met welke sectoren? 

c) Zal de minister zich strikt houden aan de premisse dat strengere normen enkel 
kunnen wanneer de betrokken sectoren hiermee expliciet akkoord gaan?

5. a) Zal de minister focussen op het eerbiedigen van een gelijkaardig niveau van 
dierenwelzijnsnormen bij handelspartners van de EU?

b) Welke initiatieven zal hij nemen om op Europees niveau de problematiek van 
verschillende dierenwelzijnsnormen binnen en buiten de EU aan te kaarten en 
aan te dringen op een betere level playing field ten voordele van de Europese 
nutsdierenhouders?



6. In zijn beleidsbrief focust de minister op een aantal dieren, zoals honden, katten en 
enkele soorten nutsdieren. 

a) Wat gaat de minister, allicht in samenwerking met zijn collega van Landbouw, 
Natuur en Omgeving, ondernemen tegen de aanpak van overlastdieren en 
inheemse wilde dieren, zoals processierupsen, everzwijnen, meeuwen? 

b) Er staat ook niets in de beleidsbrief over exotische dieren met invasieve inslag. 

Wat is de minister ter zake van plan?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 297 van 27 november 2015
van GWENNY DE VROE 

1. Ik streef er naar Vlaanderen te laten aansluiten bij de groep van sterk 
dierenwelzijnsgerichte Europese landen die er bij de Europese Commissie voor pleit 
om, waar nodig, de Europese regelgeving met betrekking tot de bescherming van 
landbouwhuisdieren aan te passen. Deze houding en ambitie geldt des te meer in die 
materies waar de Europese Unie niet regelgevend optreedt.

2. De inspecteurs van mijn Diensten kijken er, samen met de inspecteurs van het 
Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen, op toe dat de Europese 
regelgeving gerespecteerd wordt op de Vlaamse landbouwbedrijven.

3. In geval van aangepaste dierenwelzijnsnormen kunnen deze gepaard gaan met een 
voldoende lange overgangstermijn om de bedrijven de kans te geven zich aan te 
passen. Bij de bepaling van de lengte van deze overgangstermijn kan met 
verschillende criteria rekening worden gehouden.

4. Op dit moment ligt mijn focus vooral op het beëindigen van de chirurgische castratie 
van biggen vanaf 2018 en op het instellen van een uitdoofbeleid voor de 
pelsdierhouderij. Met zowel de varkens- als de pelsdierensector is overleg gaande. De 
varkenssector engageerde zich reeds om vanaf 2018 een einde te maken aan de 
chirurgische castratie van biggen door de ondertekening van de Verklaring van 
Brussel.

5. Het spreekt vanzelf dat gestreefd moet worden naar een eerbiediging van de Europese 
dierenwelzijnsnormen door de niet-Europese handelspartners. Dit streven is 
genoegzaam gekend bij de desbetreffende diensten van de Commissie en wordt 
wanneer de gelegenheid zich voordoet in herinnering gebracht. 

6. De bestrijding van schadelijke dieren en invasieve exoten behoort niet tot mijn 
bevoegdheid. 


